上海市人大常委会研究室宣传处

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com



助战"疫"促复工 普陀人大在行动

区人大常委会主任罗勇伟走访长风生态商务区宣传《决定》精神



区人大常委会主任罗勇伟调研企业复工复产情况



区人大常委会机关干部参与社区疫情防控工作



区疾控中心开展核酸检测

会积极贯彻市委、区委关于做好疫情防控和复工复产工作的决策部署,以推动市人大《决 定》落实执行为契机、主动走访辖区企业、倾听企业诉求、帮助解决困难、助力企业取得疫 情防控和复工复产的双胜利。

全面落实市人大《决定》

当前,上海正处于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的关键阶段。普陀区人大常委

市人大常委会通过《上海市人 民代表大会常务委员会关于全力做 好当前新型冠状病毒感染肺炎疫情 防控工作的决定》,为全市贯彻 "依法防控"要求、落实最严格的 防控措施提供了法治保障。普陀区 人大常委会第一时间组织全体机关 干部学习《决定》内容,及时将《决 定》发送至各街工委、镇人大和全体 区、镇人大代表手中,区人大常委会 主任罗勇伟要求全体机关干部并号 召区人大代表认真贯彻落实《决定》 要求,按照区委部署,全力支持区政 府落实各项防疫措施, 共同构筑起 疫情防控的严密防线。

区人大常委会在各区级媒体。 "普陀人大"微信公众号上转发《决 定》,进一步扩大宣传覆盖面;把落

实《决定》与开展监督工作相结合, 将听取新冠肺炎疫情防控情况报告 纳入常委会 2020 年工作要点,加强 对《决定》执行情况的监督。区人大 教科文卫委主动与区新冠肺炎疫情 防控工作领导小组办公室沟通对 接,推动提升《决定》实施效果。

为推动《决定》有效落实,普 陀区人大常委会建立四个疫情防控 工作组及相关工作机制, 明确工作 职责和要求。区人大常委会主任罗 朝伟以"四不两直"的方式对其对 口联系的长风街道开展全面督查指 导。全覆盖走访街道所辖28个居 委会、69个居住小区,宣传《决 定》精神,检查门岗制落实和返沪 人员排摸登记情况,及时向长风街 道指出发现的问题并指导督促问题

整改; 重点走访商务楼宇及园区, 了解楼宇消毒和门岗排查措施、员 工用餐情况等, 指导各楼宇园区管 理部门积极应对复工潮;对商场、 超市、菜场、宾馆等与百姓生活息 息相关的公共场所加强走访调研, 询问消毒防护措施、商品价格和销 售情况, 关心百姓的日常生活和服 务保障。区人大常委会其他领导先 后深入社区,向社区工作者宣传 《决定》,了解社区防疫工作情况, 并向相关工作人员和志愿者表示慰 问。区人大常委会机关连续2个月 每天派机关干部深入社区支援疫情 防控工作,参与小区门岗值守、返 沪人员登记、防疫宣传等,累计参 与 349 人次, 共同为扎紧筑牢疫情 防线尽责尽力。

助力企业复工复产

3 月以来,区人大常委会领导 分别带队走访辖区企业,深入了解 企业落实疫情防控主体责任和复工 复产情况,认真倾听企业意见建议, 并就本市抗疫惠企 28 条政策、普陀 区关于支持中小企业共抗疫情共渡 难关的十二条措施开展宣传,帮助 企业解决困难、尽快实现复工复产。

区人大常委会主任罗勇伟专程 前往天地软件园人力资源产业园区 开展调研,了解园区内企业的复工 复产情况、对园区建设发展的意见

和对政府工作的建议,结合区人大 代表宋峥提出的《关于聚焦智能软 件产业, 打造特色品牌园区的建 议》督办,推动相关部门为园区和 园区内企业渡过难关、健康发展创 造条件。经过协调,区科委、区财 政局、区投促办已达成共识, 并按 照相关规定落实扶持政策,推动天 地软件园大力发展智能软件产业, 努力打造成为上海市乃至长三角知 名的高科技产业品牌园区。

常委会领导在走访一家电子商

务有限公司时,企业反映其体验店 的装修工程因疫情停工, 现装修工 人已于2月中旬回到上海,完成 14天隔离,相关的申请也已提交, 希望能尽快批准企业装修工程开 工。常委会领导当即请企业所在地 区和部门核实情况, 做好服务对 接,根据防疫情况和相关规定要求 尽快为企业复工创造条件。此后, 相关地区和部门积极落实, 按要求 对企业的工程申请进行了备案,帮 助企业实现装修工程顺利开工。

充分发挥代表作用

疫情就是命令,防控就是责 越是紧要关头、越是吃劲关键 阶段,越需要人大代表走前列、作 表率,勇相当、善作为。普陀区人 大常委会高度重视人大代表作用的 有效发挥,组织发动全体区、镇人 大代表积极贯彻《决定》,动员来 自企业的人大代表争当复工先锋, 带头落实责任, 共同构筑起疫情防 控的严密防线、吹响复工复产的集

由普陀选举产生的市人大代 表、波克城市网络科技股份有限公 司总经理徐仁彬,以公司名义向湖 北省慈善总会捐赠 1000 万元,并 联合波克公益基金会共同宣布设立 新型冠状病毒专项基金,面向全球 紧急采购多种医疗防护物资送往湖 北省各大医院。市人大代表、普陀

区疾控中心主任张宇艳带领中心全 体应急队员每天24小时待命,开 展细致人微的流行病学调查和疑似 病例的核酸检测,排查追踪密切接 触者, 做好病家的终末消毒。区人 大代表邱忠民是上海市疫情防控会 诊专家组成员, 他不分昼夜时刻坚 守在工作岗位上,随时对出现的疑 似患者组织细致会诊, 确定诊疗方 案,并多次接受媒体电视电话采 访,就市民如何预防新冠肺炎以及 注意事项发表专业意见。社区工作 者施云霞、杜佳敏、何英等区人大 代表也充分发挥群众自治力量,积 极宣传《决定》精神,严格落实各 项疫情防控措施, 为小区居民守好 "自家门"、管好"自家人"

区人大代表、开弈信息科技 (中国) 有限公司董事长张毅带领

公司成立复工应急小组,对办公区 域进行无死角消毒, 向员工发放医 用口罩,最大程度打造安全、干净 的办公环境。区人大代表、复星集 团公共事务董事总经理吴清梅认真 学习领会《决定》精神,配合集团 领导扎实做好企业复工的相关保障 工作,为员工提前准备防护用品, 在员工上下班交通工具、测温和清 洁、电梯的乘坐、废弃物管理、工 作就餐以及公共区域的清洁与消 毒、通风管控等方面都作了细致的 提示与规定,并鼓励视频及电话会 议、在线办公,为员工健康安全做 了充分保障。

在普陀各行各业工作的人大代 表,通过他们在"抗疫"和复工复 产中的全力投入, 充分体现了人大 代表的职责与担当。



区人大代表邱忠民接受媒体采访、宣传防疫知识、解答市民

